



## 省委《群众》杂志社 来我区采访调研

本报讯 (记者葛燕)12月1日,省委《群众》杂志社来我区就高质量发展进行采访调研。

《群众》杂志作为江苏省委主办的理论刊物,始终不渝地传承红色基因,赓续红色血脉,加强理论宣传,服务全党和全省工作大局,在提高全省党员干部思想理论和政策水平等方面发挥了重要作用。

座谈会上,区委组织部、区发改委、科技局、行政审批局等部门相关负责同志围绕通州产业发展,在平台建设、科技赋能、人才招引、营商环境等方面的做法和成效进行了交流发言。

近年来,我区奋力争当全市高质量发展排头兵,全力以赴拼经济,攻坚克难争第一,经济社会高质量发展迈出坚实步伐。今年前三季度,全区实现地区生产总值1313.5亿元,同比增长6.5%。我区蝉联“全国综合实力百强区”(第35位)、“全国投资潜力百强区”(第37位)、“中国工业百强区”(第37位),入围中国最具幸福感城市。

调研组对我区高质量发展的成绩给予充分肯定,表示将深入采访,把好的经验和做法推广开来,展示通州风采。

## 新疆伊宁县来我区考察

本报讯 (记者徐静怡)12月1日,新疆伊宁县委宣传部副部长部长会一行来我区考察。

部长会一行首先前往曹荣琪理论宣讲名师工作室考察。该工作室自2019年3月成立以来,采用集中学习、集体备课、宣讲展示、点评提升等方法培育本地宣讲员,并在新疆伊宁、青海贵德、宿迁宿豫等地建立理论宣讲中心。近五年来培养了宣讲骨干300余名,开展宣讲4000余场次,足迹遍布全区231个村(社区)和全国11个省、市、自治区。座谈会上,部长会对曹荣琪对伊宁县理论宣讲工作给予的支持与帮助表示衷心的感谢,希望两地依托“南通·伊宁”理论宣讲中心,通过理论宣讲走亲,积极探索东西部县际“理论宣讲共同体”建设,让伊宁县的“布谷鸟”更好地飞入寻常百姓家。

在南通·通州“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地,部长会边看边听,详细了解基地建设情况。“童声里的中国”自2006年倡议发起,是江苏“童”字系列美育活动的首要品牌。2014年,“童声里的中国”少儿艺术创研活动基地成立,目前已成功举办十一届“童声里的中国”少儿歌谣创作大赛优秀作品分享会,精心打造和推广了多部少儿文艺精品,被中央文明委评为“全国未成年人思想道德建设工作先进单位”。部长会希望“童声里的中国”走进伊宁县,将优秀的童谣作品唱响伊宁,丰富伊宁县少年儿童的文化生活。

当天,部长会一行还前往区新时代文明实践中心、忠孝文化园、张公祠、金沙街道天熹社区等地考察。

## “有事好商量” 助推新时代县级融媒体发展

本报讯 (记者沈维维)12月1日下午,区政协新闻文化艺术界召开“有事好商量”协商议事活动。召集人区委党史办主任曹荣琪组织区政协委员、相关部门和群众代表等,就“提高新时代县级融媒体传播效率”议题开展专题协商。

区融媒体中心主任丁晓峰介绍了中心近年来的发展情况。通州融媒以“高质量”为抓手,在全省率先与省广播电视台总台签订框架协议,依托“荔枝云”平台,搭建了通州融媒体中心“专属云”平台,打通化解原有的采集系统、编辑模式不兼容等技术壁垒,实现了一个平台、全媒共享、全员共用,同时还具有媒体服务、党建服务、政务服务、公共服务、增值服务等兼容,拓展和升级空间。搭建起内容丰富、载体多样、覆盖广泛的现代媒体传播体系,实现党媒宣传与地方工作融合发展。中心连续多年斩获省级荣誉,主流媒体传播力、引导力、影响力不断提升。

新时代,传统县级融媒体发展面临新的挑战。对此,大家畅所欲言,围绕“提升通州融媒体中心的硬件设施”“进一步提高媒体传播效率和安全”“开辟媒体广告收入途径”“如何在体制框架下进一步激活工作积极性”等方面开展协商。大家纷纷表示,将进一步关注区融媒体中心的发展情况与现实需求,积极撰写相关提案,为中心的发展建言献策。

活动前,大家实地察看了区融媒体中心互动演播厅、安全播出预警发布系统、采编中心等演播设施,了解相关情况。



近期,在兴仁社区户外劳动者休息驿站,一场“情系新业态,暖心更暖‘新’”的主题活动拉开序幕。这是兴仁镇人大联合镇工会、镇新时代文明实践站等多个部门开展的一次关爱新业态就业群体的服务活动。

“您好,请拿好您的热饮!”兴仁镇人大代表周庙生将一杯杯精心熬制的热饮递到快递小哥、环卫工人手中。

中,感谢他们的辛勤付出。“这两天一直在网上刷到‘冬天的第一杯奶茶’,没想到今天我们也收到了,真是太开心了。”美团外卖小哥郑先亮高兴地说。

驿站内,饮水机、微波炉、医疗箱、手机充电宝、报刊书籍等设施设备一应俱全,休息补给、学习教育、健康守护等便民服务贴心暖心。兴仁镇人大整合社区人大代表联络点和红网格之家,常态化组织人大代表下沉到所在网格,开展“关怀慰问”“健康诊疗”“知识培训”等志愿服务活动,真正为新业态就业群体亮灯火、挡风雨,增强他们的归属感、获得感和幸福感。

“你血压有点偏高,天天在外面跑,饮食上要格外注意,甜的、辣的食物要少吃,还要多休息。”活动现场,兴仁医院的医生们为户外劳动者免费听诊、测量血压。身为乡村医生又是人大代表的张吉英,还为大家讲解了冬季抗寒防病小技巧、预防流感的注意事项等。一名“饿了么”外卖小哥说:“我们平常的工作都要争分夺秒,饮食作息不规律,很少有像这样的健康检查和学习健康知识的机会,感谢人大代表和社区对我们的关心。”

此外,兴仁镇人大还邀请了兴仁派出所的警官为新业态就业群体讲解交通安全、网络诈骗等实用性法律知识,通过真实案例提高大家的交通安全意识和自我防范能力,警惕电信网络诈骗,减少财产损失。在现场,人大代表们义务当起了“宣传员”,将交通安全提示单和反诈防诈宣传单发放给户外工作者,邀请他们加入宣传队伍,增强居民防范电信网络诈骗“免疫力”。大家纷纷表示会把了解到的反诈知识及时传播给更多人,共同守牢“钱袋子”。

此次活动把“温暖和关爱”送到了新业态劳动者身边,人大代表在倾听“新”声过程中,凝聚为民服务“新”力量。这也是兴仁镇人大落实代表建议、响应群众需求的一项新举措,是落实全过程人民民主的生动实践。

通讯员 顾伟燕 钱熔

以心暖“新”

# 兴仁镇人大代表 情系新业态就业群体

文明交通 你我同行

## 我区开展“全国交通安全日”主题宣传活动



本报讯 (记者钱吴蝶)今年12月2日是第十二个“全国交通安全日”。为增强广大青年学生的交通安全意识、法治意识和文明意识,提高个人防护能力,有效预防和遏制道路交通事故发生,近日,通州交警走进通州中等专业学校,围绕“文明交通,你我同行”主题开展交通安全宣传活动。

学校空地上,一名学生佩戴头盔,骑着电瓶车小心地通过了提前布置好的S弯道(见左图,钱吴蝶 摄),赢得在场老师同学的鼓掌称赞……现场,城区交警中队民警朱建新正在为同学们进行电动车安全驾驶技能讲解,同时以“开门杀”、安全带使用等多种情景模拟直击事故现场,让大家深刻认识到文明参与交通的重要性。

随后,在学校礼堂内,朱建新围绕“如何传递安全理念”“如何做到安全骑行”等问题进行知识宣讲。宣讲中,朱建新言语通俗易懂、风趣幽默,并与现场学生互动。“听了这次安全知识宣讲,我收获颇多,以后骑电瓶车时我会戴好头盔,严格遵守交通规则。”学生苏峰说。

据悉,通州交警还将继续深入企业、机关、学校等地进行系列交通安全宣传,广泛普及交通安全知识。

## 著名儿童文学作家走进通州小学

本报讯 (记者钱吴蝶)12月1日上午,在“童声大讲堂”第七期专场活动中,全国著名儿童文学作家、江苏省作家协会副主席祁智走进通州小学,为师生们带来了题为《字里行间的风景》的公益讲座。

祁智系中国作家协会会员,代表作有《呼吸》《芝麻开门》等,曾获陈伯吹国际儿童文学奖年度单篇

作品奖等多个奖项。讲座中,祁智用独特的视角和贴近儿童生活的情景,生动有趣地讲述了诗歌背景下的文人故事和历史,带领师生们经历了一次跨千年、沟通古今的精神之旅,引起了师生们强烈共鸣。

活动中,祁智向通州小学赠送书籍,热情解答了同学们的问题,并分享了自己的阅读方法与创作心

得,鼓励大家从生活中寻找好的故事。“以前我也读过祁智老师的书,今天听完他的讲座我很激动,没想到祁智老师能用幽默风趣的语言把知识精彩地呈现给我们,也让我知道写作要不断从生活与阅读中获得灵感。”五年级学生陈沫说。

“童声大讲堂”作为“童声里的中国”品牌特色活动之一,每季度

举办一期,旨在发挥文艺名家对少年儿童的引领作用,探索形成一条新时代文艺人才培养的新路径。“我平时也积极参加‘童声’系列的活动,希望今天的讲座能给孩子们带来更多关于阅读与写作的启蒙,引领孩子们成长。”祁智说。

本报讯 (通讯员徐铭蔚)11月以来,川姜镇进一步加强家纺企业消防管理工作,多措并举,全力筑牢消防安全网。

川姜镇重点围绕“三个确保”推进基层消防工作开展,即“确保组织有力”,切实强化镇党委、政府对安全生产和消防监管力量的统一领导,指挥和调度;“确保分工有序”,加强消委办的实体化运行,明确1位主任、

14位副主任,涵盖19个单位,细化安监局与消防专职救援中队、公安派出所的消防监督管理职责分工,深化公安、消防部门“六联”工作机制;“确保一体推进”,每季度召开安(消)委会全体会议,推进消防等安全重大风险隐患专项排查整治工作,探索具有川姜特色的消防监管体制机制。

14位副主任,涵盖19个单位,细化安监局与消防专职救援中队、公安派出所的消防监督管理职责分工,深化公安、消防部门“六联”工作机制;“确保一体推进”,每季度召开安(消)委会全体会议,推进消防等安全重大风险隐患专项排查整治工作,探索具有川姜特色的消防监管体制机制。

该镇将火灾防控联合执法与“厂中厂”安全专项整治、劳动密集型工

业企业“生命通道”专项执法检查等行动有机结合。每周三,安监局联合消防大队开展“三合一”场所消防安全夜查,护航“夜经济”安全。自百日消防安全专项整治行动开展以来,两部门共联合执法16次,发现隐患88个,整改82个。

同时,川姜镇积极推行“网格+消防”基层治理模式,27名网格员变身“安全吹哨人”,以安全教育为“经

线”,发放消防安全知识宣传手册,联合辖区企业开展消防演练活动,今年累计开展镇级演练2次、村级演练38次,企业、学校、卫生院演练150次,覆盖16万人次;以服务指导为“纬线”,深入餐饮店、“厂中厂”等场所,重点检查消防设施配备是否齐全、电气线路是否符合要求、是否存在“三合一”生产经营情况等,并进行帮服指导,提出整改意见。



## 川姜镇多措并举筑牢消防安全网

本报讯 (通讯员徐铭蔚)11月以来,川姜镇进一步加强家纺企业消防管理工作,多措并举,全力筑牢消防安全网。

川姜镇重点围绕“三个确保”推进基层消防工作开展,即“确保组织有力”,切实强化镇党委、政府对安全生产和消防监管力量的统一领导,指挥和调度;“确保分工有序”,加强消委办的实体化运行,明确1位主任、

14位副主任,涵盖19个单位,细化安监局与消防专职救援中队、公安派出所的消防监督管理职责分工,深化公安、消防部门“六联”工作机制;“确保一体推进”,每季度召开安(消)委会全体会议,推进消防等安全重大风险隐患专项排查整治工作,探索具有川姜特色的消防监管体制机制。

该镇将火灾防控联合执法与“厂中厂”安全专项整治、劳动密集型工

业企业“生命通道”专项执法检查等行动有机结合。每周三,安监局联合消防大队开展“三合一”场所消防安全夜查,护航“夜经济”安全。自百日消防安全专项整治行动开展以来,两部门共联合执法16次,发现隐患88个,整改82个。

同时,川姜镇积极推行“网格+消防”基层治理模式,27名网格员变身“安全吹哨人”,以安全教育为“经

线”,发放消防安全知识宣传手册,联合辖区企业开展消防演练活动,今年累计开展镇级演练2次、村级演练38次,企业、学校、卫生院演练150次,覆盖16万人次;以服务指导为“纬线”,深入餐饮店、“厂中厂”等场所,重点检查消防设施配备是否齐全、电气线路是否符合要求、是否存在“三合一”生产经营情况等,并进行帮服指导,提出整改意见。